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Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ» 

 

 

ΘΕΜΑ: «Τοποθέτηση Επισκεπτών-τριών Υγείας στα ΤΕΠ» 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Επισκεπτών/Επισκεπτριών Υγείας (Π.Σ.Ε.Υ./Ν.Π.Δ.Δ.), στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την άσκηση και την προάσπιση του επαγγέλματος του 

Επισκέπτη Υγείας ενημερώθηκε για ένα ζήτημα που ανέκυψε εκ νέου στο Νοσοκομείο σας, 

το οποίο σχετίζεται με την τοποθέτηση των Επισκεπτών-τριών Υγείας στα ΤΕΠ. 

 Όπως γνωρίζετε, ο Π.Σ.Ε.Υ. το 2017 είχε αποστείλει Εξώδικη Δήλωση-Πρόσκληση-

Καταγγελία προς το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ Π.Γ.Ν.», 

κοινοποιούμενη και στο Σ.Ε.Υ.Υ.Π., και κατήγγειλε την παράνομη συμπεριφορά-πρακτική 

του νοσοκομείου σχετικά με την παραβίαση των επαγγελματικών δικαιωμάτων μελών και 

την τοποθέτησή τους στην άσκηση αλλότριων καθηκόντων. Συγκεκριμένα αφορούσε, 

μεταξύ άλλων, τοποθέτηση στα ΤΕΠ κατά τις εφημερίες. 

Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας, που ανέλαβε τις αρμοδιότητές του καταργηθέντος Σ.Ε.Υ.Υ.Π., 

με την υπ’ αριθ. ΥΠ1/59 Έκθεση Ελέγχου, έπειτα από τον έλεγχο που διεξήγαγε, κατέληξε 

για την απασχόληση στα ΤΕΠ: είναι απασχόληση σε αλλότρια καθότι η θέση δεν 

προβλέπεται ούτε στο Π.Δ. με τα επαγγελματικά δικαιώματα των ΕΕΥ, ούτε στην Υ.Α. για 

την οργάνωση, τον τρόπο λειτουργίας και την στελέχωση των ΤΕΠ. Συγκεκριμένα 
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αναφέρει ότι οι ΕΕΥ δεν απασχολούνται και δεν διαθέτουν προϋπηρεσία από τα Τμήματα 

ΤΕΠ, ούτε διαθέτουν νοσηλευτική επάρκεια. Παράλληλα η απασχόλησή τους στα ΤΕΠ 

παρεμποδίζει την άσκηση αρμοδιοτήτων και καθηκόντων του Κλάδου αλλά και 

αποδυναμώνει τις Υπηρεσίες Πρόληψης και Αγωγής Υγείας του Νοσοκομείου με 

επακόλουθο τη στέρηση των χρηστών από τις εν λόγω υπηρεσίες, ειδικά την δεδομένη 

χρονική περίοδο της πανδημίας του covid. 

Στις συστάσεις δε που απευθύνει στο Νοσοκομείο σας, αναφέρει όπως η Διοίκηση του 

Νοσοκομείου και η Δ/νση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας να μεριμνήσουν ώστε οι ΕΕΥ να 

απασχολούνται στα καθήκοντά τους. 

Η εν λόγω Έκθεση σας κοινοποιήθηκε με το με αρ.πρωτ. ΥΠ1/59/ΕΜΠ.οικ.16016/3-6-

2022 έγγραφο της. Επακριβώς αναφέρεται στη Έκθεση:  

«Στο ως άνω Π.Δ. καθορίζονται με σαφήνεια τα επαγγελματικά δικαιώματα και τα 

αντικείμενα απασχόλησης των Επισκεπτών Υγείας και σε αυτό ουδεμία μνεία γίνεται περί 

απασχόλησής τους σε Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών. 

Επιπλέον, η απασχόληση των Επισκεπτών Υγείας στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 

του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «Αττικόν»: 

α) δεν συνάδει με τα οριζόμενα στην παράγρ.7.8. της Υ4δ/Γ.Π. οικ. 22869/20.03.2Ο12 

(Β'874) Υ.Α., «Οργάνωση, τρόπος λειτουργίας και στελέχωσης των Τμημάτων Επειγόντων 

Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) των Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ.», όπου προβλέπεται ότι «Για τη 

στελέχωση του Τ.Ε.Π. με προσωπικό της νοσηλευτικής υπηρεσίας λαμβάνεται υπόψη η 

προϋπηρεσία σε τμήματα επειγόντων περιστατικών, ΜΕΘ, ΜΑΦ, Μονάδα Ανάνηψης και η 

εκπαίδευσή τους σε προγράμματα επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας» και τα 

οριζόμενα στην παράγρ.9 της Ιδίας απόφασης, «Δημιουργείται στα Τ.Ε.Π. χώρος διαλογής 

στον οποίο υποδέχονται τον ασθενή ειδικευμένοι ιατροί και νοσηλεύτριες για άμεση 

αντιμετώπιση περιστατικών ΠΦΥ...», καθώς οι Επισκέπτες Υγείας δεν απασχολούνται και 

δεν διαθέτουν προϋπηρεσία από τα εν λόγω Τμήματα, ούτε διαθέτουν νοσηλευτική 

επάρκεια για διενέργεια νοσηλευτικών πράξεων, εφόσον δεν διαθέτουν άδεια ασκήσεως 

επαγγέλματος νοσηλευτή β) παρεμποδίζει την άσκηση των αρμοδιοτήτων και των 

καθηκόντων του εν λόγω κλάδου, δηλαδή της πρόληψης, αγωγής και προαγωγής της 

Υγείας και της ορθής εκτέλεσης των υποχρεώσεών τους που απορρέουν από το άρθρο 25 

του Υπαλληλικού Κώδικα, «Ο υπάλληλος είναι υπεύθυνος για την εκτέλεση των 

καθηκόντων του και τη νομιμότητα των υπηρεσιακών του ενεργειών», του άρθρου 30 του 
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ιδίου νόμου, «ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου ή της ειδικότητας του»11 και 

την παραγρ.1 του άρθρου 49 του ν. 3850/02.06.2010 (Α' 84), σύμφωνα με την οποία «κάθε 

εργαζόμενος έχει υποχρέωση να εφαρμόζει τους κανόνες υγείας και ασφάλειας και να 

φροντίζει ανάλογα με τις δυνατότητές του για την ασφάλεια και την υγεία του, καθώς και 

για την ασφάλεια και την υγεία των άλλων ατόμων που επηρεάζονται από τις πράξεις ή 

παραλείψεις του κατά την εργασία σύμφωνα με την εκπαίδευσή του και τις κατάλληλες 

οδηγίες του εργοδότη του» και γ) αποδυναμώνει τις Υπηρεσίες Πρόληψης και Αγωγής 

Υγείας του νοσοκομείου με επακόλουθη στέρηση των χρηστών από τις εν λόγω υπηρεσίες, 

πολύ δε περισσότερο τη δεδομένη χρονική περίοδο που υπάρχουν αυξημένες ανάγκες για 

την πρόληψη και προστασία της Δημόσιας Υγείας από τη διασπορά του νέου κορωνοϊού 

COVlD-19, καθώς η νοσηλευτική υπηρεσία εξακολουθεί να τοποθετεί τους Επισκέπτες 

Υγείας κατά τις ημέρες εφημερίας στο Τ.Ε.Π. του νοσοκομείου 1  

Εξ όσων τέθηκαν υπ’ όψιν μας, επιβεβαιώνεται η καταγγελία του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Επισκεπτών Υγείας ως προς το σκέλος της απασχόλησης των Επισκεπτών Υγείας στο Τ.Ε.Π. 

του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «Αττικόν», καθώς κατά τις ημέρες που το 

νοσοκομείο εφημερεύει οι Επισκέπτες Υγείας τοποθετούνται στο Τ.Ε.Π. του νοσοκομείου, 

θέση που δεν προβλέπεται από τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά τους δικαιώματα, 

βάσει του Π.Δ. 351/1989 (Α' 159), ούτε στα οριζόμενα στην παράγρ.7.8. της Υ4δ/Γ.Π. οικ. 

22869/20.03.2012 (Β'874) Υ.Α., «Οργάνωση, τρόπος λειτουργίας και στελέχωσης των 

Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) των Νοσοκομείων.» 

«Δ. ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 

Η Διοίκηση του νοσοκομείου και η Διεύθυνση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας να μεριμνήσουν 

ώστε η απασχόληση των Επισκεπτών Υγείας στο νοσοκομείο να είναι σύμφωνη με τα 

θεσμοθετημένα επαγγελματικά καθήκοντα και αρμοδιότητες του κλάδου.». 

Περαιτέρω, κατά την 22η τακτική συνεδρίαση στις 29-09-2022 του Δ.Σ. του Νοσοκομείου 

σας, αποφασίσθηκε η πιστή και άμεση εφαρμογή της προαναφερόμενης Έκθεσης της ΕΑΔ. 

Παρά ταύτα, κατά την 6η Τακτική Συνεδρίαση στις 05-03-2024 του Δ.Σ. του Νοσοκομείου 

σας, αποφασίσατε εκ νέου την τοποθέτηση Επισκεπτών Υγείας στα ΤΕΠ, μη λαμβάνοντας 

υπ’ όψιν σας την Έκθεση Ελέγχου της Ε.Α.Δ. 
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Η αναφορά δε στην εν λόγω απόφαση ότι «οι Επισκέπτες θα απασχολούνται 

αποκλειστικά με αντικείμενα που θα είναι σύμφωνα με τα θεσμοθετημένα επαγγελματικά 

τους καθήκοντα και αρμοδιότητες του κλάδου τους» ουδέν εισφέρει προς νομιμοποίηση 

της αποφάσεώς σας, καθότι από την Έκθεση της Ε.Α.Δ. προκύπτει ξεκάθαρα ότι ζήτημα δεν 

είναι μόνον τα καθήκοντα με τα οποία απασχολούνται οι Ε.Ε.Υ. στα ΤΕΠ, αλλά το ότι οι 

Ε.Ε.Υ ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ να απασχολούνται στα ΤΕΠ! 

Με το παρόν, επιφυλασσόμενοι παντώς νομίμου δικαιώματός μας, παρακαλούμε όπως 

ανακαλέσετε τη απόφαση που λάβατε κατά την 6η Τακτική Συνεδρίαση του Δ.Σ. σας. 

 


